

Jana Zhořová / HORYDOLY

7. 3. - 3. 4. 2013

Výstavní plán galerie Prokopka směřuje k mladé a střední generaci výtvarníků a má obsáhnout všechny výtvarné obory.

Galerie Prokopka představuje intermediální tvorbu Jany Zhořové (nar. 1986), absolventky ateliéru Malby / F.Kowolowského / na Fakultě umění v Ostravě. Zhořová se v projektu HORYDOLY zaměřuje na video a malbu. Obecně se věnuje objektům, instalacím, videoartu, práci se zvukem a jejich vzájemným kombinacím. Trvale ji zajímá propojení témat jako intimita, soukromí, paměť, vnímání prostoru, času a reality.

Obrazy jsou malým izolovaným světem uchovávajícím si vnitřní prostor. V autorčině tvorbě jsou návratem k závěsnému obrazu, ovšem jejich přímým předchůdcem jsou trojrozměrné objekty. Tato objektovost je na nich nadále patrná a spolu s transparentí vytvářející zmíněný vnitřní prostor přibližuje obraz plochému boxu nebo LCD obrazovce, v níž není obraz povrchovou vrstvou, ale prosakuje kdesi z útrob, kam nemáme potřebu dohlédnout. Tyto obrazovky nefungují podle technických parametrů a přenášený obraz zobrazují podle vlastních pravidel, které nám nemusí být jasné. Vyjevují nám fragmenty krajiny; spíše tušených než skutečně vnímaných. Tyto krajiny jsou výrazně redukované a v podstatě industrializované. Naznačují, že slábnoucí kontakt s jejich přírodním předobrazem může být v prostředí Ostravy možným impulsem pro toto rozvzpomínání se. Ovšem vzpomínka nikdy nedostane fyzičtější podobu, protože nadále zůstává ve své technicistní izolaci uvnitř obrazu. Louhuje se někde uvnitř svého igelitového akvária. Samotný igelit je důležitým bodem celého obrazu a jeho jemnost a efemérnost by mohly být vlastností živoucího organismu. Na jeho ploše dochází k vrstvení krajiny z fragmentů, o nichž se dá spekulovat, zda mají přírodní původ.

Jana Zhořová svou tvorbu prezentovala v řadě galerií i ve veřejném prostoru, např. v projektu Kukačka.

Janazhorova.wordpress.com

Pokud Vás vystavená díla zaujala, můžete kontaktovat kurátorku výstavy.

kurátorka: Markéta Vlčková

Kontakt:
GALERIE PROKOPKA, www.galerieprokopka.cz, Markéta Vlčková